

营商环境工作动态

(36)

平顶山市营商环境建设服务中心

2021年12月8日

【本地速览】

全市重点项目建设 and 返乡创业工作观摩点评活动举行 12月7日至8日，市委书记张雷明、市长赵文峰分别带队，对各县（市、区）重点项目建设 and 返乡创业工作进行实地观摩，并以视频会议形式召开点评会，通报观摩和“万人助万企”活动、招商引资情况，部署下一步工作，动员全市上下锚定目标、鼓足干劲，全力以赴奋战冲关、决胜全年。市委副书记赵宏宇、市人大常委会主任李萍、市政协主席黄庚侗等市领导参加活动。

我市亲清政商关系信息化平台上线 12月6日，我市亲清政商关系信息化平台上线仪式举行。市长赵文峰出席仪式并到市政务服务和大数据管理局、市行政审批服务中心调研，市委常委、副市长高建立在仪式上讲话，副市长张弓出席活动。赵文峰指出，

打造一流营商环境只有进行时，没有完成时。各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境工作的重要指示，持续推动政府职能转变，深入推进“放管服效”改革，不断优化服务内容，持续提升服务效能，严格考核奖惩，共同推动我市营商环境持续优化。高建立指出，要把亲清政商关系信息化平台打造成政企互动的平台、为民服务的品牌、营商环境的名片。

我市首批 40 名营商环境特邀监督员上岗 12 月 2 日上午，市营商环境特邀监督员聘任仪式在市政大楼 319 会议室召开，市发改委主任丁国浩、市政府副秘书长张新旭出席会议、40 名营商环境特邀监督员参加聘任仪式。市发改委副主任贾小平主持会议。会议宣读了《平顶山市营商环境特邀监督员制度工作方案》《关于聘请平顶山市营商环境特邀监督员的通知》，并为监督员代表颁发聘任证书。最后，丁国浩主任就营商环境监督工作方面提出三点建议：提高思想意识，增强营商环境监督工作责任感；突出工作重点，切实履行好营商环境监督员职责；积极创造条件，确保营商环境监督取得实效。

我市依法行政暨《河南省优化营商环境条例》专题培训会召开 12 月 8 日下午，市营商办会同市法治政府建设领导小组办公室共同组织召开全市依法行政暨《河南省优化营商环境条例》专题培训会，邀请河南省发展改革委法规处副处长刘志成为全市 52 家单位 160 余人进行培训。培训会上，刘志成结合典型案例，重点围绕构建新型政商关系、破除制约企业办事便利的“堵点”、

解决企业融资的“难点”、扫除制约企业成本高的“痛点”及动产担保等方面，为现场人员详细、全面、深入地解读了《河南省优化营商环境条例》，同时结合我市实际，对我市优化营商环境工作提出了意见和建议。

我市五部门联合出台文件保护中小投资者合法权益 日前，市中级人民法院、市司法局、市金融工作局、中国人民银行平顶山市中心支行、中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局联合印发了《平顶山市保护中小投资者整改提升行动方案》（以下简称《方案》），明确了保护中小投资者的总体思路、工作目标、主要措施，并就提升内容、工作职责分工等方面作出了规定。《方案》要求，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届三中、四中、五中、六中全会即中央经济工作会议精神，不断提升优化保护中小投资者水平，构建我市法治化、市场化、便利化营商环境，推动全市经济高质量发展。

我市“政银通办”现场观摩推进会在宝丰县召开 12月1日，我市“政银通办”现场观摩推进会在宝丰县召开。市政务服务大数据管理局党组书记、局长邵瑞卿带队到宝丰农商行城关镇营业部以及闹店镇营业部参加“政银通办”政务服务代办网点揭牌仪式，并实地观摩宝丰县“政银通办”政务服务代办网点建设运行情况。会上强调，各银行机构、各县（市、区）政务服务和大数据管理机构要提高政治站位，充分认识“政银通办”工作的重要意义；依托“政银通办”带动和推进全市政务服务和大数据

管理各项重点工作齐头并进、共同发展；同时要认真落实“政银通办”这一重大决策部署。

市住建局召开营商环境评价整改提升工作推进会 12月1日上午，市住建局召开营商环境评价整改提升工作推进会，会议由副局长王明成主持，各指标牵头部门、配合部门负责人和评价指标填报人员参加会议。会议通报了市住建局相关指标2020年度全省营商环境评价情况，分析了相关指标存在的问题和下一步工作打算，学习了《平顶山市优化营商环境工作考核奖惩暂行办法》。王明成强调，要认清形势，吃透政策，把思想和行动统一到市委市政府决策部署上来；要找准差距，理清工作思路，制定出有效的措施和“路线图”；要抓好落实，对照任务分工，补短板强弱项，持续优化营商环境。

石龙区召开全区营商环境整改提升攻坚暨招商选资工作推进会 11月30日下午，石龙区组织召开全区营商环境整改提升攻坚暨招商选资工作推进会，区委书记甘栓柱出席会议并讲话。会议通报了石龙区2020年全省营商环境评价结果及排名情况，指出了当前石龙区优化营商环境工作中存在的问题，并对营商环境整改工作再次进行详细部署安排。甘栓柱强调，要转变工作态度，认识到优化营商环境工作的重要性；要积极“走出去”，主动“请进来”，持续深化开展“寻标、对标、创标”活动，充分认识差距、弥补差距；要抓好考核工作，通过奖惩结合的方式激励各单位将优化营商环境工作做优做强。

宝丰县举办知识产权质押融资培训班暨政银企对接会 12月8日上午，宝丰县举办知识产权质押融资培训班暨政银企对接会。对接会由宝丰市场监管局与中国银行宝丰支行联合举办，来自金融机构、科技型企业、县金融办及市场监管局工作人员近40人参加此次活动。会上，主办方为参会企业配发《平顶山市专利权质押融资政策汇编》及金融业现有各类融资产品介绍单，同时，就企业质押融资意向、专利贷及知识产权与其他资产捆绑融资等问题进行了探讨交流，现场互动气氛浓烈，取得了良好的培训效果。对接会上，中行宝丰支行与3家专利型企业当场达成专利权质押融资意向。

舞钢市入选平安中国建设示范县名单 经党中央批准，今年开展了2017—2020年度平安中国建设示范市、县创建工作。经最终公示，舞钢市入选平安中国建设示范县名单，系我市唯一。该市实行平安建设“一把手”责任制，以平安舞钢建设为统领，以全面提升维护社会安全稳定能力、矛盾纠纷化解能力、社会治安管控能力、依法治理能力为抓手，以队伍建设为保障，层层签订目标责任书，持续推动平安建设工作扎实有效开展，平安建设工作连年受到平顶山市、省和中央表彰。

高新区成为国家第二批企业创新积分制试点单位 近日，科技部火炬中心发布了《关于同意天津滨海高新技术产业开发区等46家国家高新区企业创新积分制试点实施方案的通知》，同意批复46家国家高新区为第二批企业创新积分制试点单位，平顶

山国家高新区入选。企业创新积分制是科技部火炬中心推出的一项科技体制机制改革措施，是基于科技的视角建立一套符合区域发展实际的创新积分指标体系，对企业发展成效及潜力进行定量评价，精准绘制企业“科技画像”，从而建立研发能力强、成长潜力大的中小企业发现机制。高新区有关负责人表示，将积极对接科技部火炬中心，建立完善科学、专业、高效的创新积分指标体系，力争让企业创新积分制成为该区优化营商环境、强化治理能力、提升服务水平的有力抓手。

【外市动态】

河南上线智慧监管系统让数据“说话” 12月1日，河南省市场监管局智慧监管系统日前正式上线运行。该系统以重点领域监管和信用风险分类预警为核心，以改善营商环境、加强信用监管、落实重点监管为重点，涵盖市场主体的事前预警、事中事后监管等环节。同时该智慧监管系统运用大数据、云计算和“互联网+”等技术，建立全面、立体、可视化的数字化信息平台，综合展示市场监管部门政务服务和智慧监管成果，推动政府决策从“业务驱动”向“数据驱动”转变，让数据“说话”，在提升政务服务和监管水平、服务政府科学决策等方面发挥重要作用，构建智慧监管的“河南模式”。

郑州市中原区上线预付式消费第三方监管服务平台 12月1日，中原区预付式消费第三方监管服务平台启动仪式在中共郑

州市中原区委举行，同时正式上线全省首个预付式消费第三方监管服务平台。该平台最大亮点是改变了以往预付式消费“一对一”的消费场景，引入银行第三方监管和保险公司保障。消费者的部分预付资金将纳入监管账户，银行将按照消费情况进行解冻资金，实现动态监管；保险公司推出保险产品，对商家经营风险和消费者权益进行保障。

洛阳对药品零售企业实行企业住所申报承诺制 近日，洛阳市市场监管局对药品零售企业（包括连锁药店和单体药店）申请药品经营许可证、药品零售企业（包括连锁药店和单体药店）申请在同一经营场所经营医疗器械、眼镜店申请在同一经营场所设立隐形眼镜（第三类医疗器械）售卖专区等三类业务实行企业住所（经营场所）申报承诺制，申请人只需提交住所（经营场所）申报承诺书，并对其合法性、真实性、有效性负责，无需再提交住所（经营场所）有效产权证明材料。

驻马店推行“三化工作法”利企便民“心贴心” 为全面提高项目建设使用林地审批服务效能，该市林业局创新工作举措，在全市推行审批事项最小颗粒化、申报指南模板化、报卷审核清单化的“三化工作法”，进一步规范审批事项分类，有效提高服务窗口审批效率。具体内容如下：按照审批服务项目“最小颗粒化”原则，该局把建设项目使用林地审批事项由原来的 2 大类细化分解为 11 类；按照使用林地审批事项分类，

分别制作了 11 套“模板化”服务指南；按照使用林地审核要求，该局制作了 35 条“清单化”的审核目录。

【外埠信息】

李克强主持召开国务院常务会议 部署清理拖欠中小企业账款的措施 国务院总理李克强 12 月 1 日主持召开国务院常务会议，部署清理拖欠中小企业账款和保障农民工工资及时足额支付的措施。会议指出，要依法依规加大对拖欠中小企业账款的整治力度，要抓紧制定完善《优化营商环境条例》等法规的相关配套政策，从根本上减少和防范拖欠账款问题。一要严格执行《保障中小企业款项支付条例》，整治滥用市场优势地位恶意拖欠账款行为。二要压实地方属地和部门监管责任，加强审计监督，对机关、事业单位、国有大企业拖欠中小企业账款要依法查处并严肃问责，严重失信的要公开曝光。三要强化长效机制建设，健全建设工程价款结算相关制度，提高工程进度款支付比例。

胡春华指出要打造市场化、法治化、国际化的营商环境 国务院副总理胡春华 12 月 2 日在北京主持召开外商投资企业座谈会。他强调，要加强和改善各项服务，积极回应外资企业关切，打造市场化、法治化、国际化的营商环境，支持外资企业在中国更好投资兴业。要采取切实措施，在确保防疫安全的同时，进一步优化人员入境“快捷通道”，促进国际物流畅通，帮助外资企业稳定供应链。要加强服务保障，优化审批服务，加大用地、用

电、用工等生产要素保障，进一步放宽外资市场准入、严格落实“非禁即入”，支持外资项目更好落地。要主动对标国际高标准经贸规则，做好营商环境创新试点工作。要充分发挥各类外资工作机制的作用，积极回应外资企业关切，帮助解决困难和问题。

北京营商环境改革 5.0 版推 299 项任务 近日，北京市政府印发了《培育和激发市场主体活力持续优化营商环境实施方案》（以下简称《方案》），这是北京市第 5 次集中出台营商环境改革举措。《方案》包括 12 个方面 299 项任务，改革领域、范围、力度都超过前 4 版，近期将对外公布。新一轮改革的鲜明特点是继续以提升企业和人民群众获得感为目标，以深化“放管服”改革为总抓手，以数字化引领、协同化推进、场景化应用为突破，强化制度创新和技术赋能，大力度推进优化营商环境迭代升级，再次充分体现了北京市持续深化改革的决心和力度。

上海法院推进法治化营商环境建设系列第五场发布会 近日，上海市普陀区人民法院举办“司法服务保障‘创新举’营商环境优化‘再升级’”新闻发布会。本次发布会首次以中英文双语形式发布典型案例，更广范围传播司法裁判价值与导向；首次发布以类案化解为素材的三个工作案例，多维度呈现普陀法院在发挥商事审判职能服务保障区域营商环境的工作动态、举措及阶段性成果；首次系列化展现企业产权保护新成果，《企业转型升级中产权司法保护系列审判白皮书》对企业转型升级概况进行“全景扫描”，为企业治理、生产经营、资金筹集等方面提供规

范引导。会上还介绍了普陀法院服务保障营商环境的重点举措；发布《服务保障营商环境十大典型案例》、《服务保障营商环境商事审判工作典型案例》（中英文版）以及系列白皮书。

编辑：朱香好 盛裕乔

共印 6 份